
Âñòóïèòåëüíàÿ ðàáîòà ïî ìàòåìàòèêå äëÿ ïîñòóïàþùèõ â 10 êëàññ 2023 ãîäà

I âàðèàíò

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå ÷èñëîâîãî âûðàæåíèÿ:

√(
45

16−2 · 219

)−1

·
√
8 − (0, 3)−1 + (2

√
3)−2. Îòâåò

çàïèøèòå â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè.

2. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå ïðè ëþáîì çíà÷åíèè x, âõîäÿùåì â îáëàñòü åãî îïðåäåëåíèÿ:

x

((
x6 − 8

x4 + 2x2 + 4

)−1

− (x2 + 2)−1

)
+ (4− x4)−1 : x−5.

3. Ðåøèòå óðàâíåíèå: à) (2x2 − x− 4)2 + 16x2 − 8x = 17; á) (x2 − 9) ·
√
10− 3x− x2 = x3 − 9x.

4. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî: à)

(
2x− 1

x+ 2

)2

+

∣∣∣∣2x− 1

x+ 2

∣∣∣∣ > 12; á)
(6− x− x2) ·

√
x− 1

x− 3
> 0.

5. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) =
x2 + x

x
·
√
x2 − 6x+ 9.

6. Àâòîáóñ âûåõàë èç ïóíêòà À â ïóíêò Â. Íå äîåõàâ 15 êì äî ñåðåäèíû ïóòè, àâòîáóñ îñòàíîâèëñÿ
äëÿ ðåìîíòà, êîòîðûé çàíÿë 1 ÷ 30 ìèí. Îñòàâøóþñÿ ÷àñòü ïóòè àâòîáóñ øåë ñî ñêîðîñòüþ, íà 20
êì/÷ áîëüøåé ïåðâîíà÷àëüíîé, è ïîýòîìó ïðèåõàë â ïóíêò Â âîâðåìÿ. Åñëè áû àâòîáóñ âåñü ïóòü
øåë ñî ñêîðîñòüþ, íà 9 êì/÷ áîëüøåé ïåðâîíà÷àëüíîé, òî îí çàòðàòèë áû íà âåñü ïóòü 10 ÷. Íàéäèòå
ïåðâîíà÷àëüíóþ ñêîðîñòü àâòîáóñà è ðàññòîÿíèå ìåæäó ïóíêòàìè À è Â.

7. Ðàçëè÷íûå ÷èñëà a, b, c ÿâëÿþòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè ÷ëåíàìè íåêîòîðîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðî-
ãðåññèè. Ýòè æå ÷èñëà â òîì æå ïîðÿäêå ìîæíî ðàññìàòðèâàòü êàê ïåðâûé, âòîðîé è ÷åòâåðòûé
÷ëåíû íåêîòîðîé àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè. Íàéäèòå ýòè ÷èñëà, åñëè èõ ñóììà ðàâíà 35.

8.Èç ìíîæåñòâà äâóçíà÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, â êîòîðûõ öèôðà äåñÿòêîâ íå÷åòíàÿ, ñëó÷àéíûì
îáðàçîì âûáèðàþò îäíî ÷èñëî. Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñóììà öèôð ýòîãî ÷èñëà áóäåò ðàâíà
11. Îòâåò çàïèøèòå â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè.

9. Äàí óãîë ñ âåðøèíîé â òî÷êå O âåëè÷èíîé 60◦. Âíóòðè ýòîãî óãëà âçÿòà òî÷êà A, ðàâíîóäà-
ëåííàÿ îò ñòîðîí óãëà. Èçâåñòíî, ÷òî OA = 8. Íàéäèòå äëèíó îêðóæíîñòè ñ öåíòðîì A, êàñàþùåéñÿ
ñòîðîí óãëà.

10. Â òðåóãîëüíèêå ABC ïðîâåäåíû ìåäèàíà BM è îòðåçîê AN , ãäå òî÷êà N ëåæèò íà ñòîðîíå
BC, ïðè÷åì BN : BC = 0, 4. Îòðåçêè BM è AN ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå O. Íàéäèòå BO : OM .

11. Ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà ABC ðàâíà 5
√
5, ïðè ýòîì AB = 3

√
5, AC = 2

√
5. Íàéäèòå ïåðèìåòð

äàííîãî òðåóãîëüíèêà.

12. Â òðàïåöèè ABCD ñ îñíîâàíèÿìè AD è BC èçâåñòíû äëèíû âñåõ ñòîðîí: AB = 5, BC = 8,
CD = 4, AD = 10. Íàéäèòå ðàññòîÿíèå îò òî÷êè C äî ïðÿìîé AB.

13. Äàí òðåóãîëüíèê ABC, â êîòîðîì ∠B = 90◦. Ïóñòü BK � âûñîòà ýòîãî òðåóãîëüíèêà. Èç-
âåñòíî, ÷òî BC = 40, BK = 24. Íàéäèòå ðàññòîÿíèå ìåæäó öåíòðàìè îêðóæíîñòåé, âïèñàííûõ â
òðåóãîëüíèêè ABK è BKC.
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II âàðèàíò

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå ÷èñëîâîãî âûðàæåíèÿ:

√(
912

3−5 · 2710

)−1

:
√
27 + (

√
6)−2 − (1, 25)−1. Îòâåò

çàïèøèòå â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè.

2. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå ïðè ëþáîì çíà÷åíèè x, âõîäÿùåì â îáëàñòü åãî îïðåäåëåíèÿ:

(x2 − 3x)−1 −
(

x7 + 27x

x4 − 3x2 + 9

)−1

− 2x3 · (3x4 − 27)−1.

3. Ðåøèòå óðàâíåíèå: à) 2 · (x2 + 2x− 5)2 + 3x2 + 6x = 69; á) (3x2 − 12) ·
√
x2 − 4x− 5 = 8x− 2x3.

4. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî: à)

(
2x+ 3

x− 2

)2

6 20 +

∣∣∣∣2x+ 3

x− 2

∣∣∣∣; á) (x2 + 3x− 18) ·
√
5− x

1− x
> 0.

5. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè f(x) =
x2 + x− 6

2− x
·
√
x2 − 2x+ 1.

6. Àâòîáóñ âûåõàë èç ïóíêòà Ñ â ïóíêò D. Ïðîåõàâ ïîëîâèíó ïóòè è åùå 40 êì ñ ïîñòîÿííîé
ñêîðîñòüþ, àâòîáóñ îñòàíîâèëñÿ äëÿ ðåìîíòà, êîòîðûé çàíÿë 50 ìèí. Îñòàâøóþñÿ ÷àñòü ïóòè àâòîáóñ
øåë ñî ñêîðîñòüþ, íà 5 êì/÷ ìåíüøåé ïåðâîíà÷àëüíîé, è ïîýòîìó ïðèåõàë â ïóíêò D ñ îïîçäàíèåì íà
1 ÷. Åñëè áû àâòîáóñ âåñü ïóòü øåë ñî ñêîðîñòüþ, íà 20 êì/÷ ìåíüøåé ïåðâîíà÷àëüíîé, òî îí çàòðàòèë
áû íà âåñü ïóòü 8 ÷. Íàéäèòå ïåðâîíà÷àëüíóþ ñêîðîñòü àâòîáóñà è ðàññòîÿíèå ìåæäó ïóíêòàìè C è
D.

7. Ðàçëè÷íûå ÷èñëà a, b, c ÿâëÿþòñÿ ñîîòâåòñòâåííî ïåðâûì, âòîðûì è øåñòûì ÷ëåíàìè íåêîòîðîé
àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè Ýòè æå ÷èñëà â òîì æå ïîðÿäêå ÿâëÿþòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè ÷ëåíàìè
íåêîòîðîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè.. Íàéäèòå ýòè ÷èñëà, åñëè a+ c− b = 13.

8. Èç ìíîæåñòâà äâóçíà÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, â êîòîðûõ öèôðà äåñÿòêîâ ÷åòíàÿ, ñëó÷àéíûì
îáðàçîì âûáèðàþò îäíî ÷èñëî. Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñóììà öèôð ýòîãî ÷èñëà áóäåò ðàâíà
10. Îòâåò çàïèøèòå â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè.

9. Äàí óãîë ñ âåðøèíîé â òî÷êå O âåëè÷èíîé 120◦. Â ýòîò óãîë âïèñàí êðóã ïëîùàäè 81π. Íàéäèòå
ðàññòîÿíèå îò öåíòðà ýòîãî êðóãà äî òî÷êè O.

10. Â òðåóãîëüíèêå KLM ïðîâåäåíû ìåäèàíà MA è îòðåçîê KB, ãäå òî÷êà B ëåæèò íà ñòîðîíå
ML, ïðè÷åì LB : BM = 2 : 3. Îòðåçêè MA è KB ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå O. Íàéäèòå KO : KB.

11. Ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà ABC ðàâíà 32, ïðè ýòîì AB = 10, cos∠A = 0, 6. Íàéäèòå ïåðèìåòð
äàííîãî òðåóãîëüíèêà.

12. Â òðàïåöèè ABCD äàíû äëèíû îñíîâàíèé AD = 12 è BC = 8, à òàêæå äëèíû äèàãîíàëåé
AC = 10 è BD = 18. Íàéäèòå ðàññòîÿíèå îò òî÷êè D äî ïðÿìîé AC.

13. Äàí òðåóãîëüíèê ABC ñ ïðÿìûì óãëîì ïðè âåðøèíå B. Ïóñòü BK � âûñîòà ýòîãî òðåóãîëü-
íèêà. Èçâåñòíî, ÷òî AB = 18, KC = 19, 2. Â òðåóãîëüíèê BKC âïèñàíà îêðóæíîñòü ñ öåíòðîì O.
Íàéäèòå ðàññòîÿíèå ìåæäó òî÷êîé O è öåíòðîì îêðóæíîñòè, îïèñàííîé îêîëî òðåóãîëüíèêà ABC.


